

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/393209>

Тип работы: Эссе

Предмет: История Отечества

-

Николай Яковлевич Данилевский (1822-1885) и Освальд Шпенглер (1880-1936) - историки и философы, а также патриоты, соответственно, России и Германии принадлежали к разным эпохам и культурам. Их тексты отличались концептуально, глубиной философии истории. Вместе с тем мыслителей сближал нелинейный подход к истории как к культурно-историческим типам и культурам.

Данилевский и Шпенглер изучали цивилизации России и Европы теоретически, сопоставляли их как разные миры, и делали из этого сравнения политические выводы. Оба исследователя размышляли о будущем культур, культурно-исторических типов в мире.

Во второй половине XIX века известный русский ученый Н.Я.Данилевский разработал собственную концепцию культурно-исторических типов. Эта концепция была основана на принципе множества культур, существующих в человечестве и отличающихся друг от друга.

Каждая культура, по мнению Н.Я.Данилевского, уникальна. Она имеет ряд основных черт, которые придают ей самобытность и неповторимость. Каждая культура проходит стадии развития - начиная от рождения и заканчивая своей смертью. Такая концепция демонстрирует цикличное (а не линейное) развитие человечества и сегодня она имеет большое значение в связи с приобретающими особую актуальность современными процессами глобализации.

Согласно точке зрения известного русского исследователя, категорически недопустимо передавать особенности от одного культурно-исторического типа другому. Если такое произойдет, народ может потерять свою независимость.

И действительно: попытка нашей страны после 1991 года слепо копировать перенять западную модель экономики и культуры привела к распаду тех традиционных особенностей, которые существовали в России веками. Более того, то новое, что стало иметь место в России, радикальным образом не соответствовало тому, что существовало в идеалистических западных странах.

-

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/393209>